

“一把手”出庭应诉

“告官见官”助推法治政府建设



庭审现场。

□通讯员 屈妍慧 徐仕斌 文/图

本报讯 3月21日上午,商水县人民法院公开审理一起治安行政处罚及行政复议案件。商水县人民政府副县长、县公安局党委书记、局长潘子建出庭应诉,商水县公安局、商水城市管理局、商水县市场监督管理局等单位的部分行政执法人员和特邀行政执法监督员旁听庭审。

该案由商水县人民法院党组成员、副院长徐迎生担任审判长。庭审过程中,原告、被告及第三人围绕被诉行

政行为的程序、事实认定等进行了举证、质证及辩论。整个庭审过程规范高效、秩序井然。

据悉,行政机关负责人出庭应诉,为行政争议的实质性化解提供了有利平台。“告官见官”既能对依法行政和法治政府建设起到积极作用,也能更快了解群众的诉求,从而快速解决行政纠纷,避免“程序空转”。

下一步,商水县将以创建全省法治政府建设示范县为抓手,进一步规范重大行政决策和行政执法行为,完善府院联动机制,有效推动行政争议的实质性化解。

据悉,该案将择期宣判。③2

以案释法

营业执照岂能买卖? 可真“刑”!

□记者 窦娜 通讯员 王春霞 李翔

随着“放管服”改革的深入推进,我国法治化营商环境进一步优化,在宽松便捷的市场准入环境下,一些不法之徒打起了营业执照的主意,干起了买卖营业执照的勾当。近日,经项城市人民检察院提起公诉的被告人高某等9人买卖营业执照案宣判。

2020年8月至2023年3月,被告人高某为获取非法利益,从被告人李某宇处购买某鞋业有限公司、某皮革制品有限公司营业执照和银行账号;从付某某(另案处理)处购买某工贸有限公司营业执照和银行账号;从王某(已判刑)、周某峰(另案处理)处购买某防水材料有限公司营业执照和银行账号;从王某处购买某鞋业有限公司营业执照和对公银行账号;从周某峰处购买某新能源科技有限公司营业执照和对公银行账号;从靳某(另案处理)处购买某建材有限公司、某防水材料有限公司营业执照和对公银行账号;从孔某(另案处理)、孔某辉处购买某保温材料有限公司营业执照。被告人吴某臣从被告人李某宇处购买4套营业执照和银行账号;从被告人张某2处购买营业执照和银行账号。

在购买营业执照的同时,高某、吴某臣还出资租赁公寓房,聘请被告人张某1、邓某丽在网上申请办理多套公司营业执照。被告人张某1、邓某丽在明知所

申请办理的公司营业执照法人、监事是假的情况下,仍为被告人高某、吴某臣联系的人申请办理了7套营业执照。

被告人李某宇通过售卖营业执照和对公银行账号获利12800元,被告人张某1、邓某丽分别从中获利3000元,被告人张某2获利5000元,被告人马某某获利2000元。

项城市人民检察院经审查后认为,被告人高某、吴某臣、李某宇、张某1、邓某丽、孔某辉、张某2、马某某、李某青买卖营业执照,其行为均已构成买卖国家机关证件罪,应依法予以惩处。2024年1月3日,该院以高某、吴某臣、李某宇、张某1、邓某丽、孔某辉、张某2、马某某、李某青涉嫌买卖国家机关证件罪,向项城市人民法院提起公诉。

项城市人民法院审理后认为,公诉机关指控的罪名成立,遂以买卖国家机关证件罪对高某等9人判处有期徒刑10个月至3年不等,并处罚金3000元至3万元不等。

■检察官释法

买卖国家机关证件属于违法行为,情节严重的还要追究刑事责任。本案中,高某等9人抱着侥幸心理买卖营业执照和银行账号,最终全部获刑。广大群众切勿心存侥幸,一旦触犯法律,将追悔莫及。③2

消防曝光台

10家火灾隐患单位被曝光

□通讯员 秦浩

本报讯 为推动消防安全集中除患攻坚大整治行动纵深开展,确保全市火灾形势稳定,连日来,周口市多部门联合开展消防安全排查整治行动,现对排查整治行动中存在的部分消防违法违规行为 and 火灾隐患的单位进行曝光,以此警示相关单位和广大群众要关注消防安全、排查整治隐患、共同防范火灾。

沈丘县金樽华府小区存在的隐患:消防控制室无人值班,消防控制柜未开启;25楼室内消火栓无水,消防器材箱内无水枪、水带;常闭防火门不能关闭,部分应急照明灯损坏,疏散楼梯间未设置指示标志;部分居民家中的防盗窗完全封闭;消防通道上有车辆停放;电动车充电棚内的灭火器配备不足。

鹿邑县河南众联物流配送总部存在的隐患:仓库内违规停放电动车;室内消火栓被杂物遮挡,存在埋压、圈占、遮挡消火栓的行为;存在损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材的行为;室内消火栓未配置水枪、水带,消火栓不能正常使用。

商水县法姬娜小区一期存在的隐患:消防控制室无人值班,消防控制柜停用;3号楼1楼室内消火栓未配置水带,2楼疏散楼梯处堆放杂物且电缆井内的桥架孔洞未封堵;日常防火巡查、检查不到位;小区内消防通道标识不清晰;东门值班室门口私拉乱接电线为电动车充电。

扶沟县阳光物业管理有限公司(鸿昌一品小区)存在的隐患:15号楼中单元北消防电梯无法正常运行;14号楼西单元1楼电梯前室排烟口不能正常运行,负一楼部分烟感报警器不能正常运行;消防控制室操作人员未按规定持证上岗。

川汇区佳利名门小区存在的隐患:部分烟感报警器的防尘罩未摘除;部分疏散指示标志、应急照明灯未通电;楼道内堆放杂物、停放电动车。

太康县金农农产品商贸城开发有限公司存在的隐患:部分室内消火栓被遮挡,线路存在私拉乱接现象;场所内违规住人,室内违规停放电动车并为电动车充电。

周口临港开发区周口技师学院存在的隐患:实训场地使用聚苯乙烯泡沫夹芯彩钢板搭建,宿舍楼部分防盗窗未拆除。

西华县乐万家生活超市存在的隐患:疏散指示标志设置不符合标准;货物堵塞疏散通道;灭火器数量配置不足。

淮阳区五彩社区存在的隐患:消防控制柜停用,室内消火栓未配置水枪、水带。

黄泛区香格里拉酒店存在的隐患:安全出口被占用,杂物堵塞疏散通道,疏散楼梯间的疏散指示标志数量不足。③2

本版组稿 窦娜